





танск. Михайл. двор. зем. банка—прод. 78 р. покуп. 77 р. 30 к. Сдѣлокъ не было.

Въ обществѣхъ и собраніяхъ.

О-во «Союзъ копеекн». Сегодня, 4-го июля, въ квартирѣ И. И. Якубовича, назначено засѣданіе членовъ правленія и кандидатомъ къ нимъ, на которомъ, между прочимъ, будетъ высказанъ докладъ объ условіяхъ пріема дѣтей-сиротъ отъ о-ва «Всѣобщественная взаимность и сиротамъ».

Проществія.

Стопкновеніе поѣздовъ. 2-го июля, около 4 часовъ дня, товарный поѣздъ, идущій изъ ст. «Пандель», развѣлъ такую скорость, что машинистъ, видя передъ собою закрытый светофоръ и думавшій направить маневрировавшій поѣздъ, не могъ, однако, остановить поѣзда: произошло столкновеніе, причѣмъ сильно повреждены оба паровоза, сошло съ рельсовъ 7 грузевыхъ вагоновъ, изъ нихъ 5 разбиты. Вѣхавшій въ одномъ изъ вагоновъ рабочій Радваншвили сбросилъ съ тормовъ, при чемъ получилъ сильные ушибы и на поѣздѣхъ былъ доставленъ въ больницу.

Крупная пропжа. 2-го июля, около 2-хъ часовъ дня, ветеринарный врачъ, над. сов. Ш. С. Деладери, выйдя въ нижній залъ тифлискаго отдѣленія государственнаго банка, подождать и а привокзѣ у кассы № 6 конвертъ съ 3-мя авандскими 5% нотами Митхеловскаго казеннаго казначейства (серія № 17, за №№ 10990, 10991 и 11856, дана по 1.000 рублей и одинъ—500 руб.). Забравъ по билету, онъ зашелъ въ помещеніе той же конторы по приему вкладовъ на хранение, къ которому былъ предъявленъ означенный билетъ. Возвратившись за оставшимися билетами, Деладери на привокзѣ ихъ не нашелъ. Подозрѣвая въ кражѣ, онъ на него не вызванъ.

Въ Совѣтъ Намѣстника.

Состоявшееся въ среду, 2-го июля, подъ предѣтельствомъ помощника по гражданской части Намѣстника Е. И. В. на Кавказѣ совѣщаніи Н. А. Петерсона, засѣданіе Совѣта Намѣстника посвящено было рассмотрѣнію смѣтныхъ предположеній на будущій годъ по сельскохозяйственнымъ учрежденіямъ и мѣрипріятіямъ на Кавказѣ изъ средствъ по департаменту земледѣлія.

При составленіи и рассмотрѣніи этихъ смѣтныхъ предположеній впервые было осуществлено порядкомъ назначенннхъ агрономическихъ совѣщаній 23—28 марта 1913 г.

Предположенія эти распредѣлены на 7 отдѣловъ и, по сравненію съ ассигновками на текущій годъ, испрашиваемыя кредиты по большинству отдѣловъ значительно увеличены. Такъ, на сельскохозяйственное образованіе (отдѣлъ I) испрашивается на 1915 годъ 137.999 руб., тогда какъ на 1914 годъ испрашивалось всего 22.511 руб.; на сельскохозяйственное охотное дѣло (отдѣлъ II) испрашивается на 1914 г. 1.223.824 руб., ожидается къ отпуску лишь 723.235 руб., и испрашивается на 1915 г. 1.873.758 руб.; на содержаніе агрономическаго и инструкторскаго персонала (отдѣлъ III) испрашивалось на 1914 г. 279.290 руб., ожидается къ отпуску 231.790 руб. и испрашивается на 1915 г. 292.860 руб.; на агрономическую помощь въ засѣяемыхъ районахъ (отдѣлъ IV) испрашивалось на 1914 г. 27.348 руб., ожидается къ отпуску 21.213 руб. и испрашивается на 1915 г. 120.620 руб.; на показанія учреждений и мѣрипріятій по разннмъ сельскохозяйственнымъ культурамъ (отдѣлъ V) испрашивалось на 1914 г. 135.199 руб., ожидается къ отпуску 214.899 руб. и испрашивается на 1915 г. 272.149 руб.; на мѣрипріятія по животноводству, шелководству и пчеловодству (отдѣлъ VI) испрашивалось на 1914 г. 47.515 руб., ожидается къ отпуску 23.215

руб. и испрашивается на 1915 г. 82.790 р. и на общія сельскохозяйственныя мѣрипріятія (отдѣлъ VII) испрашивалось на 1914 г. 68.187 р., ожидается на отпуску 59.837 р. и испрашивается на 1915 г. 51.340 руб. Итого испрашивается на будущій годъ 2.891.516 руб.

По отпуску 1-му смѣты агрономической комиссіи признано необходимыми упорядочить постановку дѣла въ низшихъ сельскохозяйственныхъ и садоводскихъ школахъ, нуждающихся въ расширеніи помещений изъ участковъ, ухудшеніи постановки хозяйствъ и соответственному увеличеніи бюджетовъ. Въ смѣту внесенъ расходъ на содержаніе существующихъ въ краѣ практическихъ школъ, преобразованныхъ въ настоящее время примѣнительно къ утвержденному главноуправляющимъ 3. и 3. 28-го сентября 1910 г. уставу этихъ школъ. Кроме того, испрашивается кредитъ на устройство и содержаніе трехъ новыхъ практическихъ школъ—въ сел. Квианъ и Ботаникъ, Кутаисскаго губ. и въ г. Темир-Хан-Шуръ, на которыхъ имѣются въ виду отпуски кредитовъ и изъ земскихъ средствъ. Открытіе въ ближайшую очередь средняго с.-х. училища въ низинной долиной полостей попрежнему затрудняется подысканіемъ подходящаго участка казенной земли. Для подысканія этого участка назначена особая комиссія.

По 2-му отпуску значительное увеличеніе испрашиваемыхъ кредитовъ вызывается проектированными новыми опитными участками. Между прочимъ, агрономической комиссіей разработанъ проектъ и смѣта на устройство заказанной центральной опитной станции, имѣющей въ виду сообразовать объединенно и планомерно развитію опитнаго дѣла въ краѣ. Некоторые отпуски этой станции уже осуществлены (отдѣлы—метеорологическій, защиты растений и семеновъ при тифлисскомъ ботаническомъ садѣ, а также химико-бактеріологическая и почвенная лабораторія).

По 3-му отпуску претусумирно увеличеніе содержанія агрономическому персоналу, внесенъ кредитъ на расходы по подѣлкамъ агрономовъ въ общающихся имъ районахъ и т. п. Предположено также увеличеніе должностей старшихъ специалистовъ по опитному дѣлу и пчеловодству и по упомянутому главноуправляющаго 3. и 3. на Кавказѣ.

Въ отдѣлѣ 4-мъ испрашивается средства на развитіе с.-х. мѣрипріятій въ засѣяемыхъ районахъ Черноморскаго губ. и Муганскаго степи.

По отпуску 5-му вносятся въ смѣту кредиты на организационныя земскихъ агрономическихъ пунктовъ, согласно численности земскаго отдѣленія канцелярій Намѣстника Е. И. В. на Кавказѣ, въ дополненіе къ ассигновкамъ изъ средствъ земскаго сбора.

По отпуску 6-му наведено продолженіе работъ по обследованію животноводства, которое будетъ закончено въ текущемъ году лишь въ Тифлисской и Эриванской губерніяхъ.

По отпуску 7-му претусумирно: 1) устройство стѣза хлопководства въ Елисаветпольской губ. гдѣ наблюдается особенно быстрое развитіе культуры хлопчатника; 2) увеличеніе ассигновки на организационныя при упомянутомъ главноуправляющаго 3. и 3. на Кавказѣ с.-х. статистическаго бюро; 3) кредиты для выдачи пособій на устройство на Кавказѣ мелководныхъ высевающихся; 4) обследованіе табаководства.

На 4-мъ отпуску Кавказѣ, въ Терской области—претусумирно: 1) преобразование Прохладненской войсковой с.-х. школы въ училище съ дополнителнмъ классомъ и женской школы домоводства и приусадебнаго хозяйства Курата-Терговской, а также широкая организационная курсовъ по пчеловодству, животноводству и огородничеству; 2) устройство двухъ опитныхъ полей—въ Нальчикѣ и Хасанъ-Юртѣ. Всего по Терской обл. испрашивается на 1914 г. 111, 296 р., а на будущій годъ испрашивается 175, 102 р. По Кубанской области смѣто претусумирно назначеніе новаго спеціалиста по культурѣ кормовыхъ растений и увеличеніе инструкторскаго персонала. Всего на с.-х. мѣрипріятія по Кубанской обл. испрашивается 34, 050 руб. (противъ 26, 300 руб. включенныхъ въ смѣту на текущій годъ).

Всего на с.-х. мѣрипріятія на Кавказѣ изъ средствъ департамента земледѣлія испрашивается 3.040, 668 руб. Кроме того испра-

шивается 345, 252 руб. существующими въ краѣ общественными организаціями и кооперативами, при чемъ, по заключенію агрономической комиссіи и правительственныхъ агрономовъ, слѣдуетъ удовлетворять требованія на сумму 211, 503 руб. 50 к.

Совѣтъ одобрилъ смѣтныя предположенія, слѣдуетъ лишь незначительныя измѣненія.

ВЕЧЕРНЯЯ ИЗВѢСТІЯ.

(Отъ собственнаго корреспондента «Кавказа»).

ПЕТЕРБУРГЪ. За отпускомъ изъ Петербурга замѣшаннаго Намѣстника въ высшихъ государственныхъ учрежденіяхъ сенатора Николаева исполненіе его обязанностей съ Высочайшаго соизволенія вѣложено на исполнющаго должность управленнаго дѣла совѣта министровъ Лоджаевскаго.

ПЕТЕРБУРГЪ. «Нов. Вр.» сообщаютъ изъ Вены: Между Австріей и Италіей ведутся переговоры о высадкѣ обнана флота для защиты Валонн. По мнѣнію печати, соглашеніе достигнуто.

ПЕТЕРБУРГЪ. Той же газетѣ пишутъ изъ Лондона, что суффражистки съскли дворянъ лорда Друма. Убытки огромныя.

ПЕТЕРБУРГЪ. Покупавшаяся на убойню Распутина Гусева, по словамъ «Нов. Врем.», находится въ тюменской тюрьмѣ. Вероятно, ареста она переняла арестуя кура, однако кровь остановлена. Перевозка Распутина въ Тюмень отложена. Ему сдѣлана вторая операція. Лечень и лиши раненаго пса, клѣтка проколота на 1½ сантиметра; брызжика попарана. Констигирало ущемленіе тонкой кишки. Елисаветъ екатерибургскій Серафимъ командированъ въ Распутину лѣкагому хирурга Кабардина.

ПЕТЕРБУРГЪ. «Рѣчь» сообщаютъ изъ Иркутска, что по поводу глазира «Выходъ» китайскимъ правительствомъ обдѣлана награда въ 100.000 долларовъ.

О чемъ пишутъ догвѣ.

Русскіе и иностранные товары на рынкахъ Сѣв. Персін. Большинство грузокъ, направляющихся изъ Россіи на персидскіе рынки, идетъ черезъ Джукльу (или Азербейджана), черезъ Мешедскій (или Мазандарана) и черезъ Бендеръ-Лязъ для Астрабада, а частью для Дымаана и Мазандаранской провинціи. Хотя портъ Энджелъ и считается самой удобной бухтой для разгрузки судовъ, но находится въ довольно большомъ разстояніи отъ города. Кроме того, отъ Энджелъ до Тегерана караванный путь дается болѣе 40 дней.

Мешедскій перев. хоти и имѣетъ до Тегерана 7 дней караваннаго пути, но вследствие отсутствія заграды бухты и порта къ этому мѣстности, которое мѣсяцами почти не перестаетъ пародовать, имѣетъ сообщеніе съ берегами, заставляя въ зимнее время среднюю грузку направлять на Бендеръ-Лязъ.

Мнѣніе Бендеръ-Лязъ, благодаря расположенію въ Астрабаденской заливѣ, замѣшанно, отъ морскаго волненія Потеципской коопы, имѣетъ прекрасную стоянку для морскихъ судовъ, и на восточномъ берегу можно было бы построить причалы для прихода пароходовъ и пассажирскія не приходящая бы съ грузами перегружаться на лошадей. Бендеръ-Лязъ, несмотря на свое удобное мѣстоположеніе, имѣетъ лишь выное верное сообщеніе тропой, мѣстами густо заросшей кустарникомъ и трамвайномъ. Отъ Бендеръ-Лязъ до Тегерана караванный путь считается въ 9 дней.

Несмотря на такое неудобство путей сообщения уже въ 45-ю годовщину существованія, а другой—въ 35-ю.

И одинъ и другой журналы и по характеру поимѣнаго въ нихъ материала, и даже по программѣ видны какъ члѣвъ отличающія одинъ отъ другого. Это журналы—борники всевозможныхъ воспоминаній, записокъ, дневниковъ, очерковъ, биографій, хроникъ и проч., историко-политическаго, общественаго и историко-литературнаго характера. Разница только въ способѣ названія отводилъ свои страницы историческому материалу, касающемуся исключительно Россіи, и не исключая при этомъ иностранныхъ государствъ, лишь по-прежнему, поскольку какою-либо области имѣется связь съ событиями внутря Россіи. Замѣть, изъ программъ «Русской Старинѣ» включены историческія произведенія безлѣтническаго, рассказы, повѣсти, романы. Въ программѣ же «Историческаго Вѣстника» входятъ и заграничная жизнь, и беллетристическая историческая литература.

Хотелось бы этимъ двумъ журналамъ и въ томъ, что оба они по послѣднню времени черпали содержаніе, дѣйствительно, изъ старинныхъ, оторванныхъ отъ нашего времени, по крайней мѣрѣ, на нѣсколько десятковъ лѣтъ. Зѣкъ находили мѣсто очерки и характеристики, а иногда и цѣлыя обширныя изслѣдованія, имѣвъ екатеринской или петровской эпохи, изъ времѣнъ Павла Петровича, Александра Великаго и Николая I, и рядкомъ печатались новѣиія изъ эпохи царствованія Александра III и тѣмъ болѣе позднѣйшаго. Но года два назадъ и въ «Русской Старинѣ» и въ «Историческомъ Вѣстникѣ» стали появляться материалы, затрагивающіе совѣтскіе недавнее время. Такъ, въ 1912 году въ «Историческомъ Вѣстникѣ» печатались воспоминанія цензора А. Е. Егорова «Страницы моей жизни» изъ эпохи 1905—1906 г.г. А. Е. Егорова въ 1905—1906 г.г. былъ председателемъ цензурнаго комитета въ Одессѣ и въ свонихъ воспоминаніяхъ описываетъ моментъ прібытія въ Одессу «Потемкина» и послѣдующія событія. Замѣтъ, въ 1913 году въ томъ же журналѣ были напечатаны изслѣдованія М. А.—скаго о сатирическихъ журналахъ 1905—1906 г.г. и статьи В. В. Глиганскаго подъ заглавіемъ «Развѣянныя герои революціи 1905 г.», посвященныя характерной Хрусталева-Носаря «Совѣта рабочихъ депутатовъ» и Азефа. Въ ильнѣмъ же году въ «Историческомъ Вѣстникѣ» рядъ очерковъ поимѣннъ П. А. Столыпну («Убойню П. А. Столыпна»), Гана; «Петръ Александровичъ Столыпинъ и студентка Р. И. Федосина», русско-японской войны и той-же эпохѣ 1905—1906 г.г. Въ

община, за послѣдніа два пятилѣтія, по свидѣніямъ «Бюро переселенъ транспортъ», провозъ груза изъ Россіи на Бендеръ-Лязъ увеличился почти въ пять разъ, а именно: въ 1903 г. привезено 141 тыс. п., въ 1908 году 460 тыс. п. и въ 1913 г. 720 тыс. п. Газаное мѣсто вывоза въ Персію занималось: жемчужно, сахаръ, керосинъ, мука, чай, бумага и т. п.; вывозъ же мануфактуры съ каждымъ годомъ падаетъ.

Что касается иностранныхъ товаровъ, то они направляются въ Мазандаранъ и Астрабадскую провинцію слѣдующими путемъ: черезъ Турцію—Трансаудъ и Эрзерумъ, изъ Гавризы, Казвинъ, Ренкъ и Энджелъ, а изъ Энджелъ по Каспійскому морю въ Мешедскеръ или въ Астрабадскій заливъ. Весь этотъ путь совершается въ 3—3½ мѣсяца, и расходъ за доставку опредѣляется 1—1 р. 50 к. провозъ.

Въ 1913 г. привезено было изъ Энджелъ только въ Бендеръ-Лязъ свыше 70 тыс. п. иностранной мануфактуры. Кроме того, благодаря дешовизъ почтового тарифа (до 5 кило—3 фр. 35 сантим.), съ каждымъ годомъ пароходомъ вывоза 500—2.000 заграничныхъ посылокъ, въ 12—20 фунтовъ весомъ каждаго, такъ что иностранные товары на персидскихъ рынкахъ съ успѣхомъ вытѣсняють русскія фабрикаты.

Вывозъ персидскихъ товаровъ изъ Бендеръ-Лязъ въ Россію также увеличился почти въ 5 разъ, а именно: въ 1903 г. вывезено 244,483 п., въ 1907 г. 357,879 п., въ 1908 г. 430,686 п., въ 1909 г. 422,77 п., въ 1910 г. 558,870 п., въ 1911 г. 914,749 п., въ 1912 г. 1.037,420 п. и въ 1913 г. 1.088,018 п. По вывозу первое мѣсто занимаютъ сусеные фрукты, ячмень, шерсть, кожа и хлопчатка, но съ 1912 г. вывозъ хлопка увеличился почти въ 3—4 раза, и въ настоящее время хлопчатка занимаетъ первое мѣсто по вывозу. («Т. П. Г.»)

Конгрессъ французскихъ радикаловъ. Впервые послѣ обннхъ выборовъ состоялся конгрессъ представителей радикальной партіи. Это—конгрессъ мѣстный, конгрессъ въ-восточныхъ департаментовъ; однако, онъ собралъ довольно большое число делегатовъ,—между прочимъ парламентаріевъ департаментовъ Верхнихъ, Нижнихъ и Приморскихъ Альпъ, Устьея Роны, Нижнихъ Пиренеевъ, Вара и Гара. Мѣстомъ для конгресса выбранъ былъ городъ Ганъ (главный городъ департаментъ Верхнихъ Альпъ). Главнымъ вопросомъ, возбужденнымъ на конгрессѣ, былъ оитъ-таки, вопросъ о трехлѣтней службѣ. Въ собраніи соглашались на томъ, что законъ этотъ долженъ быть замѣненъ прежнимъ порядкомъ, т. е. двухлѣтней службой. Но когда мѣреть на конгрессѣ высказались два мнѣнія. Они доказывали, что переходъ можетъ быть осуществленъ, лишь послѣ того, какъ пройдутъ и покажутъ свое значеніе на практикѣ проекты, касающіеся военной подготовки и утилизаціи резервовъ; другіе, выставляя тезисъ, что въ трехлѣтней службѣ вовсе неѣтъ необходимости, что реорганизація арміи можетъ быть осуществлена лишь на новѣй законѣ 1905 года (двухлѣтняя служба), настаивали на немедленномъ переходѣ.

Послѣ долгихъ прерій принята была единогласно слѣдующая резолюція: «Парламентъ въ самомъ непродолжительномъ времени обязанъ выработать проекты, касающіеся военной подготовки и утилизаціи резервовъ, и перейти къ закону 1905 года въ октябрь 1915 года». Эта резолюція, какъ видно, высказалась за немедленное возвращеніе въ двухлѣтней службѣ, такъ какъ только съ осени 1915 года долженъ начаться срокъ службы призванныхъ въ 1913 году. Газетныя отставашія трехлѣтнюю службу, напоминающія по этому поводу, что рѣшь обь освобожденіи призванныхъ въ 1913 году отъ трехлѣтней службы поднималась уже въ парламентѣ, по премьеру Вивианн въ депъ отбавленія министерской деклараціи категорически заявилъ: «Если я останусь у власти въ октябрь 1915 года, то никакъ не стану въ будущемъ освобождать въ это время отъ службы» («Р. В.»).

Наука и техника.

Ломоносовскій институтъ. Министерство народнаго просвѣщенія разработало проектъ

«Русской Старинѣ» въ 1913 году начепаляло начало очерка «Шестъ мѣсяцевъ въ Курляндіи» Е. А. Аллѣвскаго, усмиряющаго въ декабрѣ 1906 г. во главѣ воинаго отряда, затѣмъ революціонеровъ. Продолженіе этого очерка живо написаннаго очерка напечатано въ апрѣльскій книжкѣ «Русской Старинѣ» за майскій годъ.

И вообще оба эти журналы въ послѣдніа годы очень интересны по содержанию, освѣщая какъ отдаленное, такъ и болѣе близкое прошлое съ достаточной полнотой, при чемъ, однако, «Русская Старина» выисываетъ историческія событія болѣе объективно.

Интересно, между прочимъ, печатающійся въ обннхъ названныхъ журналахъ «Записки графа Н. П. Игнатьева» о побѣдѣ его по европеизаціи столицахъ передъ войной 1871—1873 г.г., въ которыхъ съ яркостью выступаютъ передъ читателями необыкновенныя дипломатическія таланты графа Н. П. Игнатьева, его промышленный взглядъ на ходъ историческихъ событий, знаніе людей и его необыкновенный рѣшительный и энергичный характеръ. Записки Н. П. Игнатьева обязательны время отъ 18 февраля по 20 марта 1877 г. въ теченіе котораго онъ посетилъ съ особымъ дипломатическимъ порученіемъ Берлинъ, Парижъ, Лондонъ и Вѣну. Вѣ печатая эти записки, редакция «Русской Старинѣ» предлосываетъ имъ сдѣлать строкъ. «Заключеніе Агнатьева договора и Саянъ-Стефанскій договоръ имѣютъ достаточныя для того, чтобы заслужить вниманіе этого, одного изъ самыхъ блестящихъ дипломатовъ Россіи были послѣдующія сооруженія: памятникъ графу Николаю Игнатьеву. И въ настоящее время, въ 36-лѣтнюю годовщину Саянъ-Стефанскаго договора, турецкій народъ чтитъ память графа Игнатьева почтеніемъ для иностранна названіемъ «бѣло-го-софрн», т. е. «великій посолъ». Кстати, въ мартовской книжкѣ «Русской Старинѣ» за настольный годъ напечатана одна изъ верей о томъ, какъ былъ подписанъ агнатьевскій трактатъ, по которому все Амуръ, а также Уссурийскій край вылетѣ до порта Песго на границѣ Кореи, отошли въ 1860 году къ Россіи. Согласно его собственному разсказу, графъ Игнатьевъ пробылъ въ Пекинѣ въ то время, когда столица Китая была обложена соединенными англо-французскими войсками и въ самомъ Новомъ началосъ революціонное броженіе. Въ Китаѣ въ то время былъ регентомъ принцъ Кунтъ, человекъ умный, но нерѣшительный и принужденъ по восточному привычку, въ отвѣтъ на неприятныя предложенія «корить легкими завтраками». Графъ Игнатьевъ, передѣтый ман-

дромоносовскаго института въ Петербургѣ, для свободныхъ изслѣдованій и опытовъ по физикѣ, химіи и метеорологіи. Въ институтѣ предполагается открыть доступъ не только избѣлъ избѣлнмъ ученымъ въ этой области, но и студентамъ и частнымъ лицамъ, интересующимся этими вопросами. По предварительной смѣтѣ, на сооруженіе и оборудованіе института необходимо 2.770.000 рублей.

Маленькая хроника.

Въ Петербургѣ, 27-го іюня, незадолго передъ окончаніемъ работъ на товарной станціи Лиховольскаго ж. д. произошло грандиозное пошибе между рабочими. Вѣдѣ была слезами плакали и ками. Дежурный старшикъ, съ цѣлью прекратить пошнбе, бросился въ толпу рабочихъ, но былъ смитъ. Служка нѣсколько минутъ, прибылъ нарядъ стражниковъ, которые разогнали рабочихъ и освободили дежурнаго. Овъ оказался тяжело раненнымъ и раненымъ. Среди рабочихъ произведено нѣсколько арестовъ.

Два модныхъ парня, Ив. Анимовъ и А. Митаревъ, привезли въ Александровскій рынокъ (въ Петербургѣ) бразильскія, въ натуральномъ величинѣ, босы фельдмаршала Барьяла-де-Толли. Они пытались продать босы антимаркамъ, но тѣ уклонились отъ покупки. Продавцы босы были задержаны полиціей. Оба они оказались уже неоднократно судимыми за кражи. Однообразно способомъ изобрѣтенія босы они дали уклончивые отвѣты. Осталось въ мнѣніяхъ, при какихъ обстоятельствахъ босы были пошлы въ руки воровъ.

Въ мѣсяцѣ 1-я военно-инженерной дивизіи, въ Петербургѣ, выхренъ сверхурочной службой, старшій унтер-офицеръ А. Ермаковъ, 36 л., выключая токъ въ булкѣ трансформатора электрическаго освѣщенія, консулся рукой до обмываннаго провода и токочное напряженіе до 1.000 вольтъ было убито на мѣстѣ.

На марксовой пристани, въ Черниговѣ, агенты сыскаго полиціи арестовали молодую женщину съ татарскими рыцками.

На рукахъ слѣднми буквами были написаны имена нѣкоторыхъ рабочихъ.

Выяснилось, что въ 1905 году въ Кіевѣ дѣйствовала большаа палка рабочихъ, совершавшая смѣлые стѣ грабежей.

Во главѣ палки стояла женщина—Степа Юренко, 16 лѣтъ.

Кіевскій военный судъ приговорилъ восемь членовъ палки къ пошнбамъ.

Степа Юренко была осуждена въ безсрочный заточеніе, но ей удалось бѣжать.

Послѣ этого Юренко уже нѣсколько разъ сдѣлала въ тюрьмѣ, на краяхъ.

Во время допроса преступница въ слезной толпѣ она распустила возду и показала судья, которая тутуравана агентами съ сообщниками по шайкѣ.

Передѣтый грузъ изображенъ болыюю оиной кресты. Крупными буквами на немъ написано: «Любовь тебѣ, Алена».

Мѣсями буквами изображено нѣсколько имевъ двѣ повѣствованія бланкетовъ. На нихъ вытатурована цѣль для каждаго. На печаткѣ имѣна нѣкоторыхъ на кой преступниковъ.

Арестованная преступница доставлена въ Кіевъ.

По Кавказу.

Хроника

П. Д. Намѣстника Е. И. В. на Кавказѣ вводитъ ходатайство объ ежегодномъ отпускѣ изъ казны на содержаніе мужской

даршномъ съ страшной для себя опасностью пріобрѣсти съ рѣзиденціи принца Кунга, бывшаго въ прошломъ отчизнѣ. «Что намъ дѣлать?»—былъ первый вопросъ Кунга.—«И намъ дѣлать»,—отвѣтилъ Н. П. Игнатьевъ,—но прежде, чѣмъ это сдѣлать, вы подните агнатьевскій трактатъ».—«Ах!»—въ волненіи воскликнулъ принцъ и тутъ-же подписать трактатъ. Послѣ этого графъ Игнатьевъ далъ совѣтъ заключить съ англо-французскимъ миръ и пойти на вѣбъ уступки. «И на другой-же день послѣ моего прихода въ Пекинъ»,—закончилъ Н. П. Игнатьевъ свой разсказъ.—«Китай заключилъ миръ съ англо-французами, и осада китайской столицы соединенной арміей была снята... И съ тѣхъ поръ Китай не знаетъ, какъ и выразитъ Россію свою признательность за ея посредничество въ этой печальной войнѣ».

Не менѣе, чѣмъ названные журналы, интересны и «Голосъ Минушаго», существующій всего второгъ годъ и издаваемый подъ редакціей С. П. Мельгунова и В. И. Семеновнаго. Но этотъ журналъ болѣе радикальнаго направленія и по типу своему сходенъ съ издаваемыми въ 1907—1908 г.г. журналы «Блго» и въ 1909 году журналу «Минушныя годы». Въ майской книжкѣ, между прочимъ, напечатаны новыя, найденныя въ архивѣ М. С. Стасюлевича, отрывки изъ произведеній Н. Щерина «Господа тапшениы. Изъ воспоминаній одного просвѣщеннаго» и «Тампшеницы приговорнаго класса», со вступительной статьей В. П. Краушевскаго, объясняющей, при какихъ условіяхъ у покойнаго сатирика возникла мысль заглавіемъ «Новую пореформенную Россію» произвѣсти «тапшеницы». Эти новыя отрывки изъ Щерина напечатаны также въ майской книжкѣ «Вѣстника Европы», подъ редакціей М. К. Лемке. Но перепечатки М. К. Лемке, очевидно, недостаточно внимательно отнеслись къ своей работѣ и мѣстами искажали подлинный текстъ щеринскихъ произведеній, и такъ съ искаженіями эти произведенія и напечатаны.

Интересны также, для историка общественыя, статья А. А. Гивенетера въ апрѣльскій книжкѣ «Голосъ Минушаго», подъ заглавіемъ «Борба за земство при его возникновеніи», и для историка литературы—воспоминанія Г. А. де-Воллана о Достоевскомъ, Успенскомъ, Пшннѣ, О. Миллерѣ и др. писателяхъ, статья Е. Менниковой «На зарѣ русскаго романа» и въ особенности, статья И. Е. Рѣпина «Изъ вренъ возникновенія моей картинѣ «Бурлака на Волгѣ». Отрывки изъ послѣдней статьи, напечатанной въ польской книжкѣ журнала, успѣла уже перепечатать многія столичные и провинціальныя газеты. Пере-

печатаніи въ Горы 30.088 руб. съ ежегоднымъ отчисленіемъ въ доходъ казны по собою отъ города Горы въ 3.000 руб.

Военный совѣтъ, журналомъ отъ 19-го іюня 1914 г. полагаетъ:

Отсутствіе изъ кредита расходной смѣты общаго войскаго капитала 1914 г. обществу станицы Балнсковой въ безостаточную сумму 12.000 руб. на постройку здания для станціоннаго правленія, съ условіемъ погашенія этой суммы въ теченіе десяти лѣтъ по 1.200 руб. въ годъ, и съ обеспеченіемъ исправнаго погашенія этого долга доходами общества отъ сдачи въ аренду Сарканджикаго земельного участка.

Военный совѣтъ, рассматривая представленіе главногъ штаба о дополнителнмъ кредитѣ на содержаніе опитныхъ полей въ Кубанскомъ казначействѣ войскъ, между прочимъ, полагаетъ:

Ходатайство войскаго начальства Кубанскаго казначейства объ отпускѣ въ 1914 г. 1.800 руб. на увеличеніе содержанія заведеннаго опитныхъ полей, въ дополненіе къ кредиту, отпущенному Высочайше утвержденнымъ 21-го іюня 1910 г. положеніемъ военнаго совѣта на расходы по содержанію образцовыхъ хозяйствъ,—отказать.

Разрѣшить—тому же началству съ представленіемъ о кредитахъ на дальнѣйшее, начиная съ 1915 г., содержаніе образцовыхъ хозяйствъ войнѣ установленнымъ порядкомъ, въ военное министерство не позже 1-го октября 1914 г. и включить въ это представленіе ходатайство объ увеличеніи содержанія заведеннаго опитныхъ полей.

За отсутствіемъ Кавказскаго войскаго начальства о разрѣшеніи нефтепродовольственныхъ обществамъ обществу «Черноморскому нефтянымъ производствѣ» и майкопскому о-ву «Облада» обезпечить исправности, въ видѣ платежей по аренднымъ или подъ добычу нефти участкамъ земли Куб

